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Nationaal damesteam goalbal  -  Schrapping ontwikkelingsprogramma

De topsportcommissie van unisportfederatie Parantee-Psylos (de erkende sportfederatie 
voor sporters met een beperking) heeft dit jaar het ontwikkelingsprogramma van het 
nationale damesteam goalbal geschrapt. Goalbal is nochtans de paralympische sport bij 
uitstek voor blinden en slechtzienden. 

Voor de dames van het team is dit onbegrijpelijk, omdat hun resultaten de voorbije jaren 
permanent in stijgende lijn lagen. Ze richtten dan ook verbouwereerd een open brief aan 
Parantee-Psylos en de topsportcommissie. De facto zou het schrappen van het programma 
neerkomen op een opdoeken van de nationale damesploeg. De speelsters zouden immers 
zelf moeten opdraaien voor de huur van de zaal, de uitrusting, de verplaatsingen en 
overnachtingen bij toernooien, de begeleiding, de krachttraining, de hoge 
inschrijvingsgelden enzovoort. Nochtans is het nationale damesteam goalbal blijkbaar de 
enige exclusief vrouwelijke G-topsportploeg. Deze ploeg laten verdwijnen geeft een 
bijzonder verkeerd signaal, luidt het niet ten onrechte.

1. Kan de minister de omstandigheden en redenen schetsen van het schrappen van het 
ontwikkelingsprogramma?

2. Is het aanvaardbaar dat een duidelijk erg gemotiveerde G-sportploeg op deze manier 
wordt opgedoekt?

3. Kan deze beslissing nog worden teruggedraaid, gegeven de in de open brief 
aangehaalde argumentatie?

4. Klopt het dat dit nationale damesteam de enige vrouwelijke G-sportploeg betreft? 
Kan/mag het schrappen van dit ontwikkelingsprogramma ertoe leiden dat er dan geen 
exclusief vrouwelijke G-topstortploeg meer wordt ondersteund?

5. Welke andere initiatieven kan en zal de minister desgevallend nog nemen om het 
voortbestaan van deze nationale ploeg alsnog te verzekeren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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ANTWOORD
op vraag nr. 5 van 09 oktober 2019
van CHRIS JANSSENS 

1. Het goalbalteam dames geniet sinds 2014 ondersteuning. In 2017 werd het opgenomen 
als topsportproject, meer bepaald als een ontwikkelingsprogramma. Zoals gebruikelijk in 
topsport worden aan dit soort programma’s concrete resultaatsdoelstellingen gekoppeld: 
het behalen van een top-3 plaats op het EK B-divisie en stijging naar de A-divisie in 2018. 
Daarnaast werden er ook fysieke en teamdoelstellingen vooropgesteld. Aan de dames 
werd volledig engagement gevraagd om de doelstellingen te realiseren. De federatie 
leverde bijkomende inspanningen waaronder het aanstellen van een tweede trainer, het 
ter beschikking stellen van mentale en fysieke begeleiding, het tegemoet komen in de 
kosten voor deelname aan competities en tornooien, en het voorzien van financiële 
tussenkomsten in de huur van de zaal. 

De dames behaalden hun prestatiedoelstellingen niet: in de periode 2014-2018 speelde 
de ploeg 55 internationale wedstrijden waarvan er 8 gewonnen werden, 2 gelijk gespeeld 
en 45 verloren. Daarnaast toonden de speelsters weinig tot geen vooruitgang in de fysieke 
doelstellingen en de teamdoelstellingen en gaf de omkadering aan geen verdere 
noemenswaardige progressie te zien in de komende jaren. 
Zoals elk topsportprogramma werd ook dit project door de federatie kritisch geëvalueerd 
en luidt de conclusie dat er te weinig resultaten werden geboekt en te weinig potentieel is 
om het project binnen de topsportsubsidies te behouden. Deze evaluatie- en 
beslissingsprocedure ligt in lijn met de principes van het Vlaamse topsportbeleid. 
In de toekomst zal Parantee-Psylos uit eigen middelen een trainer ter beschikking stellen 
voor 0,1 VTE als minimale ondersteuning van het project. De andere kosten dienen de 
speelsters zelf te voorzien.

2. De doelstellingen werden destijds aan de goalbaldames gecommuniceerd. De dames 
wisten wat er van hen verwacht werd. De subsidies in functie van het topsportproject 
worden stopgezet, maar de federatie blijft investeren in de sport. De federatie 
communiceerde deze beslissing aan het team. Het betreft een weloverwogen beslissing 
die in lijn ligt met het Vlaamse topsportbeleid waar het realiseren van vooropgestelde 
objectieve doelstellingen prioritair is. 

3. Deze beslissing werd uitvoerig besproken binnen de federatie, in overleg met de Raad van 
Bestuur en de topsportcommissie, en in aanwezigheid van een afvaardiging vanuit Sport 
Vlaanderen. Aangezien deze beslissing genomen werd in lijn met het Vlaamse 
topsportbeleid en gebaseerd werd op concrete, objectieve doelstellingen die niet werden 
behaald, is het herroepen van deze beslissing niet aan de orde.  

4. Het feit dat dit project, al dan niet, het enige vrouwelijke G-ploegsport project is, mag 
geen argument zijn om af te wijken van de doelstellingen in topsport en kan geen invloed 
hebben op de finale beslissing. Topsport draait om het behalen van topprestaties. 
Daarvoor moeten de beperkte middelen gericht ingezet worden op de grootste potentiële 
talenten. Dit damesteam kreeg gedurende vier jaar alle kansen om te groeien en te 
presteren, waarbij de vooropgestelde resultaten niet behaald werden.

5. Parantee-Psylos wordt via Sport Vlaanderen ondersteund om in te zetten op sporten voor 
G-sporters. Ik wil dit blijvend doen, met de betrachting ook hen alle kansen te geven om 
te sporten. Goalbal is dé sport bij uitstek gericht naar slechtzienden en blinden. Parantee-
Psylos zet hier, zoals reeds vermeld, nog steeds op in.  


